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14.- Dos patinadores, cada uno de 51,2 kg de masa, se aproximan uno al otro a lo
s largo de trayectorias paralelas separadas por 2,92 m. Tienen velocidades iguales
;/}af y opuestas de ZI:j:S_/lm/s. El primer patinador lleva en sus manos una barra ligera
M de 2,92 m de longitud, y el segundo patinador toma el extremo de ésta al pasar;
T véase la figura. Supohgaqueebhielocarecedefriccion.
J : a) Describa cuantitativamente el movimiento de los patinadores después que

| . .
// Ik estan un’|dos por |f‘:l barra. . N
/ % | b) Ayudéndose al jalar la barra, los patinadores reducen su separacién a 0,940 m.
g 7]

Halle su velocidad angular entonces.
c) Calcule la energia cinética del sistema en las partes (a) y (b). ¢ De donde

proviene el cambio?
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15.- Un bloque pequeiio de 0,0250 kg en una superficie horizontal sin
friccion estd atado a una cuerda de masa despreciable que pasa por un
orificio en la superficie como se muestra en la figura. El blogue inicialmente
esta girando a una distancia de 0,300 m del orificio, con rapidez angular de
2,85 rad/s. Ahora se tira de la cuerda desde abajo, acortando el radio del
circulo que describe el bloque a 0,150 m.

El bloque puede tratarse como particula.

a) ¢Se conserva el momento angular del bloque? ¢ Por qué?

b) ¢ Qué valor tiene ahora la rapidez angular?

c) Calcule el cambio de energia cinética del bloque.

d) ¢ Cuanto trabajo se efectud al tirar de la cuerda?
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9.-Propulsion animal. Los calamares y pulpos se impulsan a si mismos expeliendo agua. Para hacerlo, guardan
agua en una cavidad y luego contraen repentinamente esa cavidad para forzar la salida del agua a través de una

abertura. Un calamar de 6,50 kg (incluyendo el agua en la cavidad) esta en reposo, cuando de pronto ve un
peligroso depredador.

a) Si el calamar tiene 1,75 kg de agua en su cavidad, {con qué rapidez debe expeler esa agua para alcanzar una
rapidez de 2,50 m/s y escapar asi del depredador? Desprecie cualquier efecto de arrastre del agua circundante.
b) ¢Cudnta energia cinética genera el calamar con esta maniobra?
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